

Megjelenik hetenként kétszer szerdán és szombaton

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljauhely
(Vármegyeház II. udv)

ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP

Előfizetési ár:
Negyedévre . . . 2 pengő

Hirdetések:
négyzetcentiméterenként.

Nyitltér
sorenként 20 fillér

Telefon:
M. T. I. Kirendeltség és szerkesztőség, kiadóhivatal
109. szám.

FŐSZERKESZTŐ:
Báró MAILLOT NÁNDOR

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. MIZSÁK JÓZSEF

Telefon:
M. T. I. Kirendeltség és szerkesztőség, kiadóhivatal
109. szám.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában
Amen

Nem fizetünk

Irta: vitéz Mándoky Sándor,
a Tesz. társelnöke.

Még a szanalási kölcsön feltételeinek megállapításakor történt... Amikor üres tarisznyával, lerongyolódott elhagyottságunkban, bátortalan alázatossággal alamizsna kölcsönért házaltunk a genfi uzsora szövetségénél... Amikor néhány száz milliócskát bőséges kamatra, száraz kenyér kölcsönbe visszakerültünk a rablók hadától, kik vértől bódult részegségükben, vad gyűlölségtől megvakítva elrabolták javaink háromötödét...

Akkor ott Genfben kimondták, hogy a kölcsönt megkapjuk, ha az ugynevezett népkiszákmányoló szövetség minden egyes tagja hozzájárul ahhoz. Nem olyan régen történt, ki ne emlékezne és ki ne undorodna ma is, a rá gondolásnál is, hogy egy hullarabló sakál, az oláh, csak külön díjért volt hajlandó „magas” beleegyezését megadni! Ez az aljas náció, mely — amikor fegyvertelen ájutságunkat megneszelte — bocskoros, züllött rabló hadával nemcsak az országot fosztotta ki, de tisztjeivel, katonáival kilopatta a pénztárcát, az órát az uton járók zsebéből is, ennek volt mersze, hogy szorult helyzetünket kihasználja és arcátlanul ellenszolgáltatást követeljen akkor, amikor csak neki volt fizetni valója. A felbecsülhetetlen állami javakon kívül ötmilliárd arany koronára becsülték azt a temérdek élő állatot, gazdasági eszközöket, gépeket, műtárgyakat, amelyeket az oláh csürhe a szó legszigorubb értelmében országunkból kilopott és amelyről nekünk le kellett mondanunk, hogy kétszázötven millió korona kölcsönt felvehessünk.

A vészesen morajló országos felháborodást, mely erre a becstelen oláh pimaszságra kitörni készült, a magyar il-

letékesek azzal csendesítették, hogy ez a lemondásunk egyértelmű minden lehető és várható jóvátételi fizetéssel. Sőt az ezen felül kényszereszközökkel kiszarolt százmillió fizetésével összes háborus tartozásainkat formálisan 1943-ig, a valóságban egyszersmindenkorra elintézték.

És most jön a dermesztő meglepetés! A jóvátételi kérdések végleges rendezése során előkerül a keleti államok háborus tartozásainak és követeléseinek egységes elintézése is! A mi ügyünk rendbe van — halljuk mindenfelől — de azért mi is elmegyünk Párizsba, mert meghívtak... Hetek óta folynak már a tárgyalások légmentesen zárt ajtók mellett. Biztosat semmiről sem tudunk, egyetlen illetékes nyilatkozatot nem kaptunk s mégis *szorongó kétségek gyötörnek, hogy újra valami pokolian ravasz, gaz merénylet készül ellenünk.*

Angol-francia lapokból — pedig ezek mégiscsak eléggé tájékozva vannak — semmi jót sem olvashatunk ügyünkkel kapcsolatban. Sőt úgy hirlík, hogy az oláhok erkölcstelen vakmerőséggel újabb zsarolási manővert indítottak s az egyes magyar optáns birtokosok elrablott javaiért járó kártalanítást jóvátételi fizetés címén a magyar állam nyakába akarják varrni. Ez mintegy hatszázmillió aranykoronát jelentene, de beszélnek még ezenfelül más fantasztikus összegek fizetéséről is...

Eltekintve attól, hogy a magyar optánsoknak a rablást elkövető oláh állammal szemben fennálló követelésének behajtása az illetékes nemzetközi birói forumok elé tartozik, ennek a gaztettnek az elintézésébe tehát sem a magyar államot belekavarni, sem a jóvátételi problémát belezavarni nem lehet, eltekintve ettől már most előre egybekiáltón, világbahangzó erősséggel és megdönthetetlen határozottsággal adjuk tudtul Párizsban állásfoglalásunkat, hogy *jóvátételt nem fizetünk.*

Kiraboltak, megnyuztak,

ellopták Csonkamagyarországtól a pusztá megélhetés lehetőségét, minden fejlődés erkölcsi és anyagi feltételét. Nemcsak nemzeti javainktól fosztottak meg, hanem bűnös szegénységbe taszították, kol-dusbotra juttatták ennek a szomorú országnak dolgozó társadalmát. Iparunk elsorvadt, kereskedelmünk végelgyengülésben vonaglik, mezőgazdasági termelésünk teljes csőd előtt áll — siralom, kétségbeesett panasz, keserű szitkok hallatszanak mindenfelől, ütésre emelt öklök, fogaknak csikorgatása, bárhová nézzünk.

Nem fizetünk jóvátételt. Szászoroson behajtottak már rajtunk minden tartozást. De nem is tudunk fizetni, mert nincs miből! Hiába minden

ravaszkodás, hiába minden alku. Értsék meg minden helyen, hogy ez a nép a mai rettenetes terhek hordozását is csak igen-igen rövid ideig bírja, de több újabb terhet egy parányit, egy lehetlenyi sulyban sem vállalhat, mert összeroskad alatta!

És mi élni akarunk! Minden hitvány világcsalás, népeket ámitó gaszág dacára is ragaszkodunk magyar életünkhöz, mert ezeréven át hiven teljesített missiónk van az emberiség életében! Mi nem akarunk aljas rablók kenyekedvéért összeroppanni: élni fogunk és további jogosulatlanul követelt összegeket nem fizetünk.

Nem! Nem! Soha!

A megyaszói választókerület egységes pártja üdvözölte Széll József főispánt

A megyaszói országgyűlési választókerület képviselője a napokban bejárta a kerület községeit s választóinál különösen a gazdasági helyzettel kapcsolatos kérdések iránt érdeklődött, mely érdeklődésnek hatása abban is megnyilvánult, hogy az egységes párt értekezletén felszólalt választói érdekében s kérdésére az illetékes minisztertől kedvező választ nyert.

A népszerű és agilis képviselő, aki egyébként azok közé tartozik, aki ugyancsak kibukott a törvényhatósági virilis választáson, politikai érintkezést is keresett választóival. A választók — s ez is igazolja a vármegye hangulatát — a legnagyobb felháborodással vettek tudomást a választás eredményéről s miután az is nyilvánvalóvá vált előttük, hogy ezt összefüggésbe hozták főispánunk személyével — holott akkor még nem is ösmerték dr. Grosz Dezsőnek az Egyenlőségben megjelent nyilatkozatát — elhatározták, hogy bizalmukat és ragaszkodásukat, a következő táviratban hozták Széll József főispán tudomására.

Méltóságos Széll József főispán urnak

Sátoraljauhely

A megyaszói országgyűlési képviselő választó kerület képviselőjének körünkben tartózkodása alkalmából, az egybegyűlt választók nevében, bizalommal üdvözöljük Méltóságodat és törhetetlen ragaszkodásunkról biztosítjuk, egyuttal kifejezésre juttatjuk, hogy a legélesebben elítéljük egy felekezettnek a virilis választások alkalmával megnyilvánult azon törekvését, hogy magát a vármegyei közéletben elkülönítse. Isten áldását és segedelmét kérjük Méltóságos Főispán urra, hogy eddigi politikai és hazafias működését hosszú ideig sikerrel folytathassa. A megyaszói egységes párt nevében: Szepessy Géza, Tantó János pártelnök, Hosszúfalusy Miklós, Szilasi István, Fónagy Lajos, gesztei Nagy Bertalan, vitéz Soltész Bertalan, vitéz Helmecci Zsigmond, Kosnyider Gábor ref. gondnok, Hankó Adorján, Horváth János, dr. Filberger Gyula.

A SINGER VARRÓGÉPEK
NEBEN A LEGJOBBAK!

Egyes szám ára 10 fillér.

Az ujhelyi hus és zsiradék drágaságáról

Patakon lényegesen olcsóbbak az árak
Hajlandók felvenni a versenyt a kartellel

A város közönsége napok óta egy falragaszt spektál, amelyen egyik sárospataki hentes és mézszáros cég azt hirdeti, hogy sárospataki üzletében az elsőosztályú marhahus 1 P 60 fillérért, 1 kg. fehér szalonna 2 P ért, 1 kg. disznóhús 2 P-ért kapható s 15—20 kg. vétele esetén ez árából is 10% engedmény ad.

Mi már nagyon sokszor emeltük föl szavunkat azon mindig indokolatlan hus és zsiradék drágaság ellen, amely városunkban évek óta kitarotán, változatlanul grasszál, de amely elien hiába volt minden szó, falrahányt borsó volt minden panasz a kartellel tömörült mézszárosokkal szemben, nem ért el eredményt sem a józan belátásra való apellálás, sem a városi hatóság beavatkozása, amely legutóbb ott kereste a megoldást, hogy a napipiacon bérbe adott egy városi husszéket, valamelyik mesternek, aki ott valamivel olcsóbban olyan húst mér, amely — mint meggyőződöttünk róla — a háztartásban használatatlan s akkor kerül oda, mikor másutt el nem adható.

Hónapok óta állandóan esik az élőállat ára, legyen az marha, disznó, vagy borjú. A hizlaláshoz szükséges takarmány a lehető legolcsóbban szerezhető be, annak azonban semmi nyoma, hogy erről a mi husiparosaink is tudomást vettek volna, mert konokul és mereven ragaszkodnak azokhoz az árakhoz, melyeket akkor szabtak meg, mikor az élő állat ára jóval magasabban állt a mostaninál.

Naponta olvassuk, hogy egyik-másik város hatósága milyen eredményes intézkedéseket fogantatott a pék- és husuzsora letérésére s csak a mi leggyengébb teljesítőképességű fogyasztóinknak kell emésztő küzdelmet folytatniok a makacosságában évek óta kitaró kartellel.

A fogyasztóközönség nagyrésze — már aki teheti — 5—10 kg. tételekben Debrecenből, Budapestről hozhatja az olcsó szalonnát és pedig olyan árut, amelyenekhez az itteni libbenyszerű-cafranogok nem is hasonlíthatók.

Semmiképen sem magyarázhatják meg az itteni mesterek, hogyan mérhetik az elsőosztályú marhahúst Sárospatakon 1.60-ért, mikor csaknem teljesen azonosak a bevásárlási piacok.

És most a polgármesterünkhez fordulunk, aki már többször adta kétségtelen bizonyítékát, hogy kellő megértéssel viseltetik a fogyasztó-

közönség érdekei iránt. Mi úgy vagyunk értesülve, hogy a plakátot kibocsátó cég hajlandó azonnal Ujhelyben egy husszéket felállítani, melyben a hussféléket (a borjuhust 2 P-ért), zsiradékokat a sárospataki árakon árusítaná, tehát azon az árakon, melyeket a falragaszon hirdet.

Hihetetlen könnyebbséget szerezne a polgármester az agyon-sanyargatott fogyasztóknak, ha lehetővé tenné, hogy a jelzett sárospataki cég üzleti helyiségét itt minél előbb megnyithassa s felvehesse a versenyt az itteni lehetetlen árakkal. — Mi több, a fogyasztóközönség arra számít, hogy a hirdetményt kibocsátó cég ezen törekvését a városi hatóság mindenképen előmozdítja.

Zászlószentelés és Hósi Emlékmű leleplezési ünnepség Vitányban

A sátoraljaujhelyi járás közönsége adott egymásnak találkozót azon az impozáns zászlószentelési és hósi emlékmű leleplezési ünnepségen, amely vasárnap, Vitány községben ment végbe.

Szombat este zenés takarodót, vasárnap zenés ébresztőt adott a községben a sátoraljaujhelyi levente fuvószenekar.

A délelőtti órákban érkezett az ünnepségre Bernáth Béla a járás főszolgabírája. Gróf Károlyi László Onczay László erdőfőtanácsos, a járási testnevelésügyi felügyelőset Köröm László altanácsnok képviselte. Éles Gábor körjegyzővel élén a környék nagyszámú intelligenciája és a községek lakossága vett részt e lélekemelő ünnepségen.

Zenés felvonulással a község-házáról a rk. templomba indult a menet, ahol Juhász Jenő radványi rom. kat. lelkész beszentelte a zászlót. A hósi emlékmű előtt Lengyel Gyula mikóháza g. kat. lelkész mondott imát. Juhász Jenő rom. kat. lelkész ünnepi, avatóbeszédet tartott. Hazafias tüztől fűtött, magasan szárnyaló beszéde nagy hatást keltett.

Leventeszavalatok után jelmondat kíséretében Onczay Lászlóné zászlóánya, Bernáth Béla főszolgabíró, gróf Károlyi László megbízásából Onczay László erdőfőtanácsos helyezték el az első zászlószöveget.

A hósi emlékmű bizottságtól Csorba Mihály községi bíró keresztel, szép szavak kíséretében vette át az emlékművet és tett ígéretet arra, hogy azt a község és minden lakója kegyeletben, hiven megőrzi.

A szép ünnepség után a fegyelmet leventecapatok díszmenetben vonultak el az ünnepély közönsége előtt.

H I R E K.

— **Személyi hír.** Páyer Ferenc apostoli protonotárius, ált. püspöki helynök részt vett a budai hercegprimási palotában pénteken délelőtti 10 órakor kezdődött őszi püspöki konferencián.

— **Kitüntetések az államrendőrség tiz éves jubileuma alkalmából.** A m. kir. államrendőrség újjászervezésének és országos államosításának tiz esztendő évfordulója alkalmából a kormányzó a belügyminiszter előterjesztésére megengedte, hogy Ghyczy Tihamér ker. főkapitánynak és Isák László dr. rendőrfőfelügyelőnek elismerése tudtul adassék s ezenkívül a ker. főkapitányt a II. osztályú érdemkeresztel tüntette ki. Kálnai József II. oszt. r. felügyelőhelyettesnek pedig az V. oszt. magyar érdemkeresztet adományozta. A m. kir. belügyminiszter ugyanez alkalomból dicséret elismerését fejezte ki Spéczián Gyula hivatalvezető r. tanácsosnak, Borbás Géza r. kapitánynak a határátlépő állomás vezetőjének, Ecsedy Péter r. felügyelőnek, őrszemélyzeti parancsnoknak és Misky Árpád detektívnek a detektívcsoport vezetőjének.

— **Nyugdíjba vonuló kir. törvényszéki tanácselnök.**

Az igazságügyminiszter Eperjessy Ferenc helybeli kir. törvényszéki tanácselnököt teljes szolgálati idejének kitöltése után saját kérelmére f. évi november 1-től nyugalomba helyezte. Amidőn sajnálattal vesszük a közszeretben és általános megbecsülésben álló kiváló bírónak az igazságszolgáltatás teréről való távozását, őszintén kívánjuk, hogy kitűnően végzett munkájának gyümölcsét, a jól megérdemelt nyugalmat állandó egészségben még nagyon sokáig élvezhesse.

— **Kinevezések.** A debreceni kir. itélőtábla elnöke dr. Tóth Sándor zemplénagárdi lakos, ügyvédjelöltet a sátoraljaujhelyi kir. törvényszékhez és dr. Tömösváry József egri lakost a tokaji kir. járásbíróshoz joggyakornokokká kinevezte.

— **A reformáció évfordulójának emlékünnepe** f. hó 31-én délelőtti 10 órakor tartják meg a helybeli ref. templomban, amely alkalommal az ünnepi beszédet Kiss Ernő esperes mondja.

— **A Szoc. Missziótársulat** teadélutánjai a múltban is a közönség széleskörű érdeklődésére tartottak számot és így érthetően nagy az érdeklődés azokon a teadélutánokon, amelyek most — a templomfestőknek a Katolikus Körben történt elhelyezése következtében — egyes családoknál folynak le. A teadélutánokat hetenként egyszer, vasárnap délutánonként rendezik, minden héten más családnál.



11 — **Köszönöm** ismét jól vagyok. Igen, nyomban Aspirin tablettákat vettem, amelyek meghülésnél és fejfájásnál mindig segítettek. Bizonyára ismered az eredeti csomagolást a Bayer-keresztel?



— **Esküvő.** Dr. Kretovich Etelka oros, Kretovich Kálmán ny. pénzügyi főtanácsos leánya, ma tartja esküvőjét a budapesti Margit-körtü plébániatemplomban Lánzy Antal székesfehérvári okl. mérnökkel.

— **A Kazinczy-Kör közgyűlése.** A Zemplénvármegyei Kazinczy-Kör f. évi október 28-án déli 12 órakor a Vármegyeháza nagytermében évi rendes közgyűlést tart, melyre összes tagjait ezúton is meghívja az elnökség. — **Tárgysorozat:** Elnöki bejelentések. Főtitkári, pénztárosi és könyvtári jelentések. Kazinczy Gábornak, Kazinczy Ferenc unokájának tiszteletbeli taggá választása. Rác Lajost dr. előadása: „Kazinczy és a sárospataki tanárok.” A tisztikar kiegészítése iránt való intézkedés. A közgyűlést közvetlenül megelőzően választmányi ülés lesz.

— **A sárospataki főiskola új tanárai.** A sárospataki főiskola vitéz Szabó Lajost és Erdélyi Lajos h. tanárrá választotta, az ének- és zenetanári állást Szabó Ernő tanárral töltötték be.

— **Bajnoki mérkőzések.** A SMÁVSC futballcsapata vasárnap d u. 2 órai kezdettel bajnoki mérkőzést játszik a Dohánygyár mögötti sporttelepen. Ellenfele a Bánszállási TK csapata lesz. — A SAC vasárnap délután Diósgyőrben játszik a DVTK ellen. Érdekessége a csapatnak, hogy ismét játszik a jó formában levő Tiszay. A felállítás jó és így remélhető, hogy a SAC tisztes eredményt ér el. Vasárnap Gombos játszik centert és helyesen, Komjáthy és Pavlovičot játszatják szélen, ami azért fontos, mert a jó labdát osztó Remes mellett jól lövő, gyors szélsőkre van szükség.

— **Népművelési tanfolyamok.** Az elmúlt év folyamán nagy sikert elért népművelési tanfolyamok és előadássorozatok nov. hó első felében az egész vármegye területén ismét megkezdődnek. Az elmúlt év előadássorozatain résztvettek tudatára ébredtek a népművelés fontosságának s ez okozta most azt, hogy a tanfolyamokra már most is többen jelentkeztek, mint amennyien felvehető.

— **Sport.** Az ÉLASZ fegyelmi bizottsága a szerencsi CCSE-ből Krausz Antalt egy hónapra, Molnár Bélát két hétre kitiltotta.

— **Makacs székrekedés,** vastagbélkatarus, gyomorhaj, puffadás, vértorlódás, sárgaság, aranyeres csomók, csipőfájás eseteiben a természetes „**Ferenc József**“ keserűviz, reggel és este egy-egy kis pohárral bevéve, rendkívül becses háziszser. Klinikai megfigyelések tanúsága szerint a **Ferenc József** viz még ingerlékeny belü betegnek is fájdalom nélkül hat. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Megkezdődött a szüret.** Tokajhegyalján október 21-én kezdődött meg hivatalosan a szüret, azonban ugyilátszik, hogy a szőlőtermelők igen nagy része tartotta érdemesnek a Simon Juda bevárását. Ez szükséges volt, mert a must minősége még nem érte el megközelítőleg sem a múlt évi szüretelések minőségi eredményét és a később szüretelt szőlőkben a must aránytalanul jobb. Ez évben — ott, ahol van termés — a szőlő nem valami kitűnő s így, ha csak a jövő héten nem javul a minőség, akkor nem lesz olyan mustunk, mint az elmúlt éven. A különböző vidékekről érkező tulságosan kedvező jelentések ellenőrizhetetlenek. A tokajhegyaljai minőséget tekintve azt kell hinnünk, hogy a más vidékek minősége is alatta marad az elmúlt évinek. Ujborban még nem fordult elő kötés.

— **Fejbeverték a bíró leánya lakodalmán.** A rudabányácskai bíró leánya, Prokob Anna hétfőn tartotta lakodalmát Matta Mihály erdőőr fiával, Matta Jánossal. A lakodalmas mulatozás éjjelig a legnagyobb csendben folyt, éjjélkor azonban olyan jelenet játszódott le, ami megdöbbentette a lakodalmas népséget. Laczkó György gazdának tulságosan a fejébe szált a bor s ekkor egy vastag literes üveggel fejbevágtá az asztalnál feltálatló Czirbusz Jánost, aki az asztal alá rogyott. Beszállították a sátoraljaujhelyi Erzsébet kórházba, ahol megállapították, hogy csonttörést és vágott sebeket szenvedett, de állapota nem életveszélyes.

— **Főiskolai mozi.** A sárospataki főiskola a Mudrány teremben iskolai mozit létesít. A munkálatok már előrehaladott stádiumban vannak. A moziban tudományos és ismeretterjesztő filmek kerülnek bemutatásra.

— **Balesetek.** Bodrogkislalud községben Hajdu Andrásné 42 éves gazdasszony munkaközben karját törte. — Szerencsen Hódi Sándor 12 éves fiu a széskavágó géppel játszott s a gép 20 napon felül gyógyuló vágási sebet ejtett rajta. Mindkettőt a sátoraljaujhelyi Erzsébet kórházba szállították.

— Mint ismeretes, a csörgői uton történt autószerencsétlenség-nél Weisz Ernő kerékpáros is súlyos koponyasérülést szenvedett és a sátoraljaujhelyi kórházba

KUTNEWSKY

Szücs Szalón Színes Szőrmeárui Szenzációsak

BUDAPEST, IV., KRISTÓF TÉR 6.

Legujabb modeljeinkről prospektust és árajánlatot szívesen küldünk.

szállították. A sérülés után a fiu állapota mindjobban javult, de e héten már nagy lázzal küzdött. 40 és 40,3 fokos táz után állapota ismét javuló.

— **Borházfeltörést és lopást követelt el a multiban Szóvek István helybeli lakos Kelecsényi György sérelmére.** A lopott tárgyak kisebb értékét képviselnek ugyan, de mivel a tettes visszaeső volt, a kir. törvényszék egyes bírósága egy havi fogházra ítélte a vádlottat, aki a bűnösség megállapítása és a büntetés súlyos volta miatt, az ügyész súlyosítás végett felebbezett.

— **Gondatlanságból okozott emberölés vétségével vádolt felmentése.** Id. Nagy József pácini földműves a f. év április hó 29-én beállott kétlovas szekerevel Deutsch Gyula korcsmáros Árpád uccai udvarába, ahol lovait kifogta, a szekér oldalához kötötte és jószágát felügyelet nélkül hagyva, eltávozott a városba. Közben ugyancsak az udvaron tartózkodó Horváth István karosi lakosnak a kifogott lovak mellett kellett elhaladnia, de mivel az egyik ló elállta útját, kezével a ló hátsó részére csapott, hogy a lovat helyéről való elmozdulásra készítse. A ló a váratlan ütésre a mögötte álló Horváth hasába rugott, minek következtében életveszélyesen megsérült és bélrepedés következtében az Erzsébet-kórházban négy nap mulva kiszendvedt. A minden felügyelet nélkül hagyott lovak tulajdonosa, Nagy József ellen a kir. ügyészség gondatlanságból okozott emberölés vétsége miatt vádat emelt. Az ügyet kedden tárgyalta a helybeli kir. törvényszék Fejes-tanácsa. — Több tanu vallomásából beigazolást nyert, hogy sértett Horváth István a lóra kezével hátulról csakugyan ráütött s ennek következtében a ló a váratlan ütéstől megriadt és kirugott. A bíróság ítélethozatal előtt kiszállt még s korcsma udvarába s a helyszínén történt megállapítások s a vád él védelem meghallgatása után hozta meg felmentő ítéletét. Közvádló az ítélet ellen felebbezést jelentett be, melyhez a sértett képviselője is csatlakozott.

— **Védekeznek** Panflavin-pasztillákkal a most gyakorta fellépő meghűléses megbetegedések ellen. Szopogasson naponta néhány Panflavin-pasztillát.

— **Elgázolta szekerevel** Sipos Kálmán erdőbényei kiscgazda Valavics József ottani lakost abban a pillanatban, mikor ittas állapotban az utcán haladva elvágódott. Valavics súlyos testi sérülést szenvedett, mert a lovak szekereitől keresztülmentek rajta. Miután a f. hó 22-én tartott főtárgyaláson kihallgatott tanuk beigazolták, hogy Siposnak már nem állott módjában sértetett elkerülni s így sérülésének saját maga volt az okozója, a törvényszék Fejes-tanácsa vádlottat a vád alól felmentette. — Ügyész és sértett az ítélet ellen felebbezett.

— **Csempészügy a bíróság előtt.** A sátoraljaujhelyi kir. törvényszék okt. 28-án tárgyalja Wágner Márkusz és társai jövedéki kihágási ügyét. A büntetőügynek öt vádlottja van. — November 4-én Kubosi Mihály, Schwartz Ábrahám és társai határvámi jövedéki kihágási ügyét tárgyalják.

— **Hűtlen gátör.** Tóth Ferencet, a Bodrogközi Tiszaszabályozó Társulat gátörjét feljelentették azért, mert a társulat tulajdonát képező és felügyeletére bízott területeiről egy Nagy István nevű társával önhatalmulag haszonfákat és rönköket vágott ki, hogy azokat saját céljaira felhasználja. A károsult társulat feljelentése alapján dr. Hegedüs Ferenc büntető egyesbíró tárgyalta a bűnügyet és vádlottakat 7—7 napi fogházra ítélte. Az ítéletben mindketten megnyugodtak.

— **Lopás büntette** miatt a f. év október 16-ától a helybeli törvényszék fogházában előzetes letartóztatásban lévő Varga János bűnügyét tárgyalta csütörtökön dr. Hegedüs Ferenc kir. törvényszéki bíró, mint büntető egyesbíró. Vádolt még augusztusban Kis Gáborné ujcsanalosi lakos zárt lakásába hatolt s onnan 102 pengő értékű lábbelit és ruhaneműket lopott. A bíró a büntetett előéletű és beösmérésben lévő vádlottat 7 hónapi börtönre ítélte. Miután sem vádolt, sem közvádló az ítéletet meg nem felebbezte, az elítélt a büntetés kitöltését nyomban meg is kezdte.

— **Elfogott szökevény.** A helybeli rendőrkapitányság közegei f. hó 21-én letartóztatták egy helybeli lakodalmon Dávid László szabolcsmegeyi legényt, akit a nyiregyházi kir. törvényszék súlyos testi sértés büntetnének elkö-

vetése miatt országosan köröztetett. Átadták a helybeli kir. ügyészségnek.

— **A barcelonai kiállítás aranyéremmel kitüntetett magyar mesterműveket közli szép reprodukcióban más művészi munkákkal egyetemben az Uj Idők** Herceg Ferenc képes hetilapjának e heti száma, melynek érdekes tartalmából kiemelhetjük még Dohnányi Ernő kottakéziratát, Cholnoky Jenő, Kosztolányi Dezső, Zilahy Lajos, Zsigray Julianna, Henry Fiedler és ifj. Hegedüs Sándor cikkeket. Azonkívül ebben a füzetben is temérdek, mindenkit érdeklő rovat sorakozik egymás mellé. Az Uj Idők előfizetési ára negyedévre 6,40 pengő. Mutatványszámot bárkinek szívesen küld a kiadóhivatal, Budapest, VI. Andrassy ut 16.

— **Az En Ujságom** 6—10 éves gyermekek képes irodalmi lapja szerkeszti Gaál Mózes. Szebbnél-szebb elbeszélések, versek, mesék, tréfák, rejtvények és a szerkesztői üzenetek tartikják a lapot. Megjelenik minden héten. Előfizetési ára negyedévre 2 pengő. Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal. Budapest. VI. Andrassy ut 16.

Turista-humor a vándorgyűlésen

Az ismerkedés.

Auer Károlyval, a Magyar Nemzeti Bank nyiregyházi főnökével történt meg az alábbi kedves eset. A vándorgyűlést megelőző ismerkedési estélyen Auer Károlyéknak asztalra volt szükségük. A Viga-dóban minden helyet elfoglaltak már, de az asztalt csak el kellett helyezni. Hogy miért „kellett“, azt eléggé indokolja Auer Károlynak az asztaloknál folyó asszuzásra vonatkozó eme tréfás megjegyzése:

— Elvégre az ismerkedésnek a felismerhetőségig van meg az értelme!

Ha nincs jelen az asszony.

A vándorgyűlés ismerkedési estélyén történt ez is. Ujhely legfiatalabb nős főtisztviselőjét táncolni küldik.

— Nem lehet, tanácselnök ur, én nős vagyok — így mentegeti magát.

— Huzd le a gyűrűt — biztatják tréfásan.

Több se kellett. Éppen arra ment egy jóképű turista menyecske, aki büszkén odavetette:

— Ne tessék fáradni, felismerni a gyűrű helyét is!

Zrinyi kirohanása.

A turista vándorgyűlés közgyűlésén a honvédelmi miniszter képviselőjében Zrinyi Ferenc őrnagy beszélt. Üdvözlő szavait óriási taps fogadta. A beszéd ugyanis rövid volt, de frappánsul végződve, pattogó szavakkal nem kevesebbet kívánt, minthogy a jövő évi közgyűlést már a régi határokon tart-

sák meg turistáink. A pompás beszédet követő taps közben egy turista így kiáltott közbe:

— Bravó! Fiuk, pompás volt Zrinyi kirohandása!

Csak egy bába...

Jász Géza, a MTE alelnöke beszélt a banketten. Többek között ezeket mondta:

— Itt van egy történelmi nevezetességi város, amely elismeri a turisztikát. Itt mindenki igyekszik a turisztika javát szolgálni. Csonka-Magyarország legszebb helyén vagyunk... Szavakkal nem lehet leírni ezt a kitűnő fogadtatást...

Mindenki nagy lelkesedéssel hallgatta. Sok hosszú éljenzés után folytathatta csak beszédét:

— Én vagyok ennek az osztálynak a bábája — folytatta az agilis Jász Géza —, én vigyáztam mindig, hogy a gyermek szépen fejlődjenek...

Valaki sietett mindjárt megjegyezni:

— Géza bácsi, milyen szerencse, hogy csak egy bába volt!

Ujhely és — Róma.

A vándorgyűlés folytán került ismét Sátoraljaujhelyre Barna Bertalan, a kereskedelemügyi miniszter képviselője. Ő így kezdte pohárköszöntőjét:

— Letettem a garast. De hajlandó vagyok beszédemet abba hagyni, ha valaki megmondja nekem, hogy Ujhely melyik városhoz hasonlít a legjobban?

Sok sikertelen találgatás folyik. Végül is óriási meglepetésre, tréfás mosollyal fűszerezve bejelenti, hogy — Róma.

— Tudniillik abban áll ez a hasonlóság — magyarázza —, hogy Róma hét hegyen, Ujhely pedig hét hegy alatt épült.

Természetes, hogy nagy taps fogadta ezt a hízegő hasonlatot. (va)

Városi Mozi

Vasárnap, október 27-én

Sárga liliom

Biró Lajos izgalmas drámája 8 felvonásban.

Főszereplők:

BILLIE DOVE, KORDA SÁNDOR,
CLITE BROOCK, HUSZAR PUFI,
BÉLA MIKLOS és PÁRTOS
GUSZTÁV

Kedden, október 29-én
Szerdán, október 30-án

A gheztó árvája

(A kőszívű fiú)

Dráma 8 felvonásban.

Főszereplők:

RICARDO CORTEZ, LINA
BASQUETTE, JEAN HERSHOLT

A saujhelyi kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság.

Tk. 6328/1929. szám.

Árverési-hirdetmény-kivonat.

Szegál Adolf végrehajthatónak Kenderes József végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 125 pengő tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a saujhelyi kir. járásbírósg területén levő, Sátoraljaujhely megyei városban fekvő s a saujhelyi 3705. sz. tkvi betétben A. + 1. sorsz. alatt foglalt 3429/5. hr. sz. alatti ingatlanból (szőlő és ház) Kenderes József nevében álló illetőségre 1625 pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1929. évi november hó 11-ik napján délelőtt 10 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében Kazinczy ucca (35. sz. 7. ajtó) fogják megtartani. Az árverés alá kerülő ingatlan jutalék a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyárral számított óvadékképes értékpapírosban a kikiáltásnál letenni, vagy a bánatpénznek előleges birói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kikiáltásnak átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§.; 1908: LX. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százalékáért megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908: XL. 25. §.)

Sátoraljaujhely, 1929 aug. hó 21.
Dr. Ilykovits sk. kir. tvszéki bíró.

A kiadmány hitelül:
Rátvay
telekkönyvvezető.

"HATYU" GŐZMOSÓDA

Sátoraljaujhely, Justus ucca 4. sz.

Zempléni vármegye egyedüli mosódája. Nem gyűjtő! Nem képviselő! Gallér, kézelő, férfi ing, férfi öltöny, függöny és női piperecikketek stb. saját üzembében

tisztít 24 órán belül is.

Vidéki tisztítások 3 napon belül visszaküldetnek. Tisztelettel
Bredár Lajos.

Fehérnemű és harisnya
stoppolás, varrás és himzés

SINGER VARRÓGÉPPEL.



SINGER FIOKÜZLET MINDENÜTT
SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Sátoraljaujhely, Rákóczi ucca 19.

FOGALOM

a közönség körében az a tisztaság, rend és előzékeny kiszolgálás, melyet

20% engedmény

adása mellett nyújtunk ezen lap előfizetőinek,

legolcsóbban

nálunk ékezhet, mert olcsó árainkból külön kedvezményképpen (P 1.50-es menüt kivéve)

10% engedményt adunk.

SEMMI

költsége sem az érkezéskor, sem az elutazáskor, mert szemben vagyunk a KELETI PÁLYAUDVARRAL.

Magyaros vendégszeretettel várjuk családi szállodánkban. 2

Park-Nagyszállóda

Budapest, VIII., Baross-tér 10

Négy szobás lakás a Széchenyi-téren kiadó

és november 1-én beköltözhető.

Érdeklődni lehet a Sátoraljaujhelyi Népbanknál

A Dohánygyár sarkán lévő HIRDETŐOSZLOP,

mely sütémény, cukorka és gyümölcs árusítására alkalmas,

azonnal bérbeadó

Értekezni a Magyar Hirdető Iroda fiókjánál vármegyháza II. udvar.

Nyomdahelyiségünk

Vármegyház II-ik udvar első emelet.

Pályázati hirdetés.

A Sátoraljaujhelyi Egységes Hegyközség pályázatot hirdet lemondás folytán megüresedett

hegybírói állásra.

Pályázhatnak szőlészeti és borászati szakiskolát és borászati tanfolyamot, vagy felsőbb szőlő és borgazdasági tanfolyamot végzett, kifogástalan előéletű, nagykoru magyar állampolgárok.

Pályázati kérvények személyesen folyó évi november hó 10-ig adandók be dr. Oláh István hegyközségi elnöknel (Sátoraljaujhely, Kazinczy ucca.)

Ha anyagi gondjai vannak, vagy ha jövedelme nem futja mindenre, keresetét

FOKRÓL FOKRA

növelheti, ha könyveink terjesztésére vállalkozik.

Mi ugyanis megtanítjuk, hogyan kell eladni könyveket részletfizetésre. A mi kiadványaink mind márkás, irodalmi művek, amelyeknek terjesztésével tehát tisztességes megélhetést vagy minden esetben szép mellékjövedelmet biztosíthat magának. Még ma írjon díjtalan ismertető nyomtatványokért, amelyeket szívesen megküld a

PALLADIS

könyvosztálya
Budapest, V., Alkotmány-u. 4.